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[bookmark: Start][bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2020/21:377 av Björn Söder (SD)
Franska förbudet mot Grå vargarna
Björn Söder har frågat inrikesministern vilka åtgärder han avser att vidta i Sverige med anledning av den franska regeringens beslut om att förbjuda Grå vargarna, och vilka övriga åtgärder han kommer att vidta vad gäller svenska skattemedel som finansierar organisationer, nätverk, stiftelser och föreningar som har kopplingar till islamistiska globala rörelser. Frågan har överlämnats till mig.
I frågan berörs bl.a. organisationer som uppviglar till hat, antisemitism och terrorism. Hotet från sådana grupper är gemensamt för stora delar av världen och berör oss alla. Säkerhetspolisen konstaterar att de våldsbejakande extremistiska miljöerna växer i Sverige, och att hoten främst kommer från våldsbejakande islamister och högerextrema. 
Den som med våld, hat och hot angriper andra människor av ideologiska skäl eller i religionens namn är demokratins och det sekulära samhällets fiende. Sådana angrepp kan vi aldrig acceptera. Demokratin måste försvaras. 
Arbetet med att stärka Sveriges bekämpande av terrorism har pågått i flera år och en lång rad åtgärder har vidtagits sedan den här regeringen tillträdde. Bland annat har straffansvaret för finansiering av terrorism utvidgats. Sedan den 1 mars i år är det straffbart att ha samröre med en terroristorganisation, och även finansering av sådant samröre är kriminaliserat. En översyn av grundlagen pågår för att kunna möjliggöra en heltäckande kriminalisering av deltagande i terroristorganisationer. 
Regeringen har också tillsatt en parlamentariskt sammansatt kommitté som ska överväga om det bör införas ett särskilt straffansvar för deltagande i en rasistisk organisation och ett förbud mot rasistiska organisationer som sådana. Sådana regler skulle träffa organisationer som ägnar sig åt förföljelse av persongrupper bl.a. på etnisk grund.
Allmänna medel ska endast gå till verksamheter som är förenliga med samhällets grundläggande värderingar. Regeringen har mot den bakgrunden låtit utreda ett förtydligat, rättssäkert och enhetligt demokrativillkor för den statliga bidragsgivningen och även ett förtydligat demokrativillkor för statens stöd till trossamfund. Demokrativillkorsutredningen föreslår i sitt betänkande bl.a. att bidrag inte ska få lämnas till en organisation om den eller dess företrädare rättfärdigar, främjar eller uppmanar till våld, tvång eller hot eller andra kränkningar av enskildas grundläggande fri- och rättigheter. Utredningen om översyn av statens stöd till trossamfund föreslår ett förtydligat demokrativillkor för statens stöd till trossamfund. De båda utredningarnas betänkanden bereds inom Regeringskansliet. 
Sverige kommer aldrig att göra avkall på de principer och värderingar som gör vårt land fritt, öppet, demokratiskt och tolerant. Det spelar ingen roll hur hårt dessa fundament prövas. De kommer att stå pall. Extremism och radikalisering ska bekämpas och motarbetas överallt och på alla nivåer.
Stockholm den 18 november 2020


Morgan Johansson
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